

Японо-российский телефонный разговор на высшем уровне

31 августа Премьер-министр Японии Абэ Синдзо провел с Президентом России В.В. Путиным телефонный разговор, который начался в 16:00 (по токийскому времени) и продлился около 20 минут. Ниже следует основное содержание состоявшейся беседы.

- Президент Путин поблагодарил Премьер-министра Абэ за сотрудничество до настоящего момента, отметив, что Премьер-министр Абэ является надежным партнером, с которым он постоянно вел конструктивный диалог. Кроме того, Президент Путин высоко оценил великий вклад Премьер-министра Абэ в развитие японо-российских отношений и устранение препятствий между двумя странами.
- Премьер-министр Абэ, в свою очередь, поблагодарил Президента Путина и сделал пояснения о своей отставке. Затем, упомянув о том, что до настоящего момента они с Президентом Путиным провели 27 встреч на высшем уровне, в ходе которых велись переговоры о мирном договоре, Премьер-министр Абэ подчеркнул важность урегулирования по-прежнему нерешенной территориальной проблемы и выразил надежду, что переговоры будут активно проводиться и в дальнейшем. Премьер-министр Абэ и Президент Путин подтвердили намерение продолжать переговоры по мирному договору, в том числе с учетом договоренностей между ними.
- Лидеры двух стран отметили, что японо-российские отношения развиваются в широком спектре областей, включая План сотрудничества из 8 пунктов и сферу гуманитарных обменов, и подтвердили важность укрепления двусторонних отношений в будущем. Премьер-министр Абэ также затронул вопрос посещения могил на четырех островах с помощью авиаперелетов и выразил надежду, что Президент Путин приложит усилия для продолжения этих визитов и в дальнейшем.
- В заключение Премьер-министр Абэ заявил, что будет и впредь дорожить дружбой с Президентом Путиным. В ответ на это Президент Путин сказал, что желает Премьер-министру Абэ успехов и после выхода в отставку и надеется увидеть его снова.